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YAYBİR

HABER BÜLTENİ

Türk dünyasında yayıncılık alanındaki ortak
vizyonu güçlendirmeyi amaçlayan ve ilk
kez geniş katılımla düzenlenen kongrede;
kültürel ve ticari ilişkilerin geliştirilmesi, iş
birliğinin artırılması ve yayıncılıkta ülkeler
arası uyumun sağlanması ele alındı.

Yayıncılık dünyası için önemli olan bu
kongreye birliğimizi temsilen Yönetim
Kurulu Başkanı Hakan Tanıttıran, yönetim
kurulu üyeleri Mustafa Aksoy, Muharrem
Kaşıtoğlu, M. Emre Battal, Seçkin Erdi, M.
Yılmaz Tabakcıoğlu, Genel Sekreter Şengül
Baykal, Hukuk Müşaviri Av. Hüseyin Güçlü
ve üyelerimiz katıldı.

Kültür ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler
ve Yayımlar Genel Müdürlüğü tarafından
27–29 Mart 2026 tarihleri arasında
gerçekleştirilen kongreye; Türkiye başta
olmak üzere Azerbaycan, Kazakistan,
Kırgızistan, Özbekistan, Macaristan,
Moldova, İran, Irak, Almanya ve Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden  katılım
sağlandı. Kongreye; yayıncı meslek
birlikleri, dernekler, yayınevi temsilcileri,
çevirmenler ve yazarlardan oluşan çok
sayıda sektör temsilcisi katıldı.

1964 yılından bu yana her yıl Mart
ayının son haftası kutlanan Kütüphane 

Türk Dünyası Yayıncılık Kongresi
Gerçekleştirildi Yayıncılık Alanında Ortak Vizyon

62. KÜTÜPHANE HAFTASI
KUTLANDI 
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MART-MAYIS
2026 27-29 Mart 2026

Haftası bu yıl bu yıl “İyileştiren Kütüphane: İyileşen ve İyileştiren
Kütüphaneci” teması ile 30 Mart-5 Nisan 2026 tarihleri arasında bir
dizi etkinlikle kutlandı.
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NİSAN 2026

IFRRO Doğu Avrupa Lisanslama
Geliştirme Projesi Toplantısı
İstanbul’da Gerçekleştirildi

Üyesi olduğumuz Uluslararası Çoğaltım
Hakları Federasyonu (IFRRO) bünyesinde, Dr.
Luka Novak öncülüğünde yürütülen Doğu
Avrupa Lisanslama Geliştirme Projesi
kapsamında gerçekleştirilen çalışmaların son
toplantısı, 25 Mart 2026 tarihinde İstanbul’da
YAYBİR ofisinde yapıldı.

Toplantıya, Meslek Birliğimiz adına Yönetim
Kurulu Üyelerimiz Seçkin Erdi ve Mehmet
Emre Battal, Genel Sekreterimiz Şengül
Baykal, Hukuk Müşavirimiz Av. Hüseyin Güçlü
katıldı. Ayrıca toplantıda EĞİTİMYAYBİR,
BESAM ve TBYM temsilcileri ile bu
kuruluşların yönetim kurulu üyeleri ve genel
sekreterleri de yer aldı.

Toplantıda, Doğu Avrupa bölgesindeki
lisanslama çalışmalarına ilişkin son gelişmeler
değerlendirilirken; bu yıl Romanya’da
düzenlenecek IFRRO Yıl Ortası Toplantısı
öncesinde gerçekleştirilmesi planlanan IFRRO
Doğu Avrupa Toplantısı da gündeme alındı.

Söz konusu proje ve toplantıların, ülkemizde
lisanslamaya ilişkin yürütülen çalışmalarda
kurumlar arası koordinasyonun güçlenmesine
ve somut adımların hızlanmasına katkı
sunması hedeflenmektedir.
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Yayımcı Meslek Birlikleri Federasyonu (YAYFED)
tarafından yayımlanan 2026 yılı mart ayı bandrol
raporuna göre yayıncılar mart ayında 28.657.208 adet
kitap üretimi gerçekleştirdi. 2025 yılının aynı ayında bu
rakam 28.835.961 adet olarak kaydedilmişti. Buna göre
geçen yılın mart ayına kıyasla bu yıl yaklaşık %1 oranında
bir küçülme gerçekleşti.

2026 Yılı Mart Ayı Bandrol Verileri Yayınlandı

 %4 Oranında Küçülme Gerçekleşti

2026 Mart Ayı Kategori Dağılımı

Yılın ilk üç ayı dikkate alındığında ise, 2025 yılında
gerçekleşen kitap üretim adedi 81.764.136 iken, 2026 yılındaki
üretim 78.886.214 adet oldu. Son iki yılın kitap üretimi
karşılaştırıldığında 2025 yılının ilk üç ayına göre 2026 yılının ilk
üç ayında %4 oranında küçülme gerçekleşmiştir.

2026 yılı mart ayında yayıncılar aldığı bandrollerin kategori dağılımına göre; yayınlanan kitapların yaklaşık
%10,3’ünü yetişkin kültür yayınları, %16,8’ini yetişkin kurgu edebiyat yayınları, %14,3’ünü çocuk kitapları,
%0,8’ini gençlik kitapları, %6,3’ünü inanç yayınları, %2,7’sini akademik yayınlar, %0,8’ini ithal kitaplar ve
%48’ini eğitim yayınları oluşturdu.

MART-MAYIS
2026  3 Nisan 2026
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Ankara’da Korsan Kitap Operasyonu

Ankara Emniyet Müdürlüğü Güvenlik Şube Müdürlüğü
Fikri Mülkiyet Büro Amirliği ekiplerince, 6 Nisan 2026
tarihinde Ankara’nın Keçiören ilçesinde bulunan bir
depoya korsan kitap baskını gerçekleştirilmiştir.

Gerçekleştirilen baskında, aralarında üye
yayınevlerimize ait eserlerin de bulunduğu; 42.251
adet bandrolsüz korsan kitap, 1.050 adet sahte
bandrollü korsan kitap ve 1.706 adet sahte bandrol
olmak üzere toplam 45.007 adet korsan materyale el
konulmuştur.

Şüpheli şahıslar hakkında 5846 Sayılı Fikir ve Sanat
Eserleri Kanunu ile “Özel Belgede Sahtecilik” suçları
kapsamında yasal işlem başlatılmıştır.

MART-MAYIS
2026 6 Nisan 2026
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Açılış konuşmaları YAYBİR Yönetim Kurulu Başkanı Hakan Tanıttıran,  
melek birlikleri başkanları federasyon başkanı, Kültür ve Turizm
Bakanlığı Telif Hakları Genel Müdür Yardımcısı Fatoş Altunç ve
Kütüphaneler ve Yayımlar Genel Müdürü Taner Beyoğlu tarafından
gerçekleştirildi.  
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Yayıncılık sektörü, geleceğe dair stratejilerini belirlemek ve mevcut
sorunlara kalıcı çözümler üretmek amacıyla Antalya’da bir araya geldi.         
T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın destekleriyle düzenlenen  
“Yayıncılıkta Gelecek Vizyonu: Sorunlar, Çözüm Arayışları, Stratejiler ve
Yenilikçi Yaklaşımlar Çalıştayı”nın ikincisi, 8–9 Nisan 2026 tarihlerinde
geniş bir katılımla gerçekleştirildi.

Yayıncılıkta Gelecek Vizyonu 2. Çalıştayı
Antalya’da Gerçekleştirildi

Çalıştay  sadece  yayıncıları  değil, aynı zamanda
akademisyenleri,  hukukçuları  ve  sektör temsilcilerini de
biraraya getirdi.
 
Çalıştayda; lisanslama, mevzuat, akademik yayıncılık, sektörel
sorunlar, korsanla mücadele, eğitim yayıncılığı ve ithal kitap
yayıncılığı, ders kitapları, yenilikçi yaklaşımlar ile okuma
kültürü ve kütüphaneler konuları ele alınmış; yayıncılık
sektörünün mevcut sorunları değerlendirilmiş, çözüm
önerileri ve geleceğe yönelik stratejiler ele alınmıştır.

Yenilikçi Yaklaşımlar ve
Stratejik Adımlar

MART-MAYIS
2026 8-9 Nisan 2026
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Yayımcı Meslek Birlikleri Federasyonu-YAYFED’in
raporuna göre yayıncılar, 2026 yılı nisan ayında toplam
27.033.236 adet kitap üretimi gerçekleştirmiştir. 2025
yılının aynı döneminde bu rakam 32.396.241 adet olarak
kaydedilmişti. Buna göre, geçen yılın Nisan ayına kıyasla
üretimde %17 oranında bir düşüş yaşandığı
görülmektedir.

2026 Yılı Nisan Ayı Bandrol Verileri Yayınlandı

 %7 Oranında Küçülme Gerçekleşti

2026 Nisan Ayı Kategori Dağılımı

Yılın ilk dört aylık dönemi birlikte değerlendirildiğinde ise 2025
yılında toplam kitap üretimi 114.160.377 adet, 2026 yılında ise
105.919.450 adet olarak gerçekleşmiştir. Ocak–Nisan dönemleri
karşılaştırıldığında, 2026 yılında %7 oranında bir küçülme
meydana geldiği tespit edilmiştir.

2026 yılı nisan ayında yayıncıların aldığı bandrollerin kategori dağılımına bakıldığında, yayınlanan
kitapların büyük bölümünü %40,2 ile eğitim yayınları oluştururken, bunu %18,2 ile yetişkin kurgu
edebiyat yayınları ve %15,1 ile çocuk kitapları takip etmiştir. Diğer kategoriler ise yetişkin kültür yayınları
%12,5, inanç yayınları %9,3, akademik yayınlar %2,8, gençlik kitapları %1,2 ve ithal kitaplar %0,7 olarak
gerçekleşmiştir.

MART-MAYIS
2026  5 Mayıs 2026



Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu
II. Ceza Uygulamaları
Sempozyumu Bodrum’da
Gerçekleştirildi

YAYBİR

HABER BÜLTENİ

T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın destekleriyle;
YAYBİR ve EĞİTİM YAYBİR yürütücülüğünde,
Yargıtay ile Hâkimler ve Savcılar Kurulu
paydaşlığında düzenlenen “Fikir ve Sanat Eserleri
Kanunu II. Ceza Uygulamaları Sempozyumu”, 8–9
Mayıs 2026 tarihlerinde Bodrum/Muğla’da
gerçekleştirildi.

Sempozyumun açılış konuşmaları; Yargıtay 7. Ceza
Dairesi Başkanı Aytekin Sakarya, Telif Hakları Genel
Müdürlüğü Mevzuat ve Meslek Birlikleri Daire
Başkanı Şükriye Şirin, Bodrum Cumhuriyet
Başsavcısı Behçet İşlek, YAYBİR Yönetim Kurulu
Başkanı Hakan Tanıttıran ve EĞİTİM YAYBİR
Yönetim Kurulu Başkanı Ali Can tarafından yapıldı.
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Yargıtay 7. Ceza Dairesi üyeleri Erdoğan İshakoğlu, Alper Yükselen Bikirli,
Berrin Aksoyak ve Bülent Savtok ile Tetkik Hâkimleri Tuba Keleş ve Gizem
Yahşi Yılmaz’ın sunum yaptığı oturumlarda; 

5846 Sayılı FSEK kapsamında düzenlenen suçlar, telif hakkı ihlalleri, bandrol
suçları, soruşturma ve kovuşturma usulleri, delil elde etme yöntemleri,
koruma tedbirleri, hak sahipliği, bağlantılı haklar ve Yargıtay’ın güncel
içtihatları kapsamlı şekilde değerlendirildi. Ayrıca dijital korsanlıkla
mücadele, yayıncılık sektöründe karşılaşılan uygulama sorunları ve hak
sahiplerinin korunmasına yönelik ceza mekanizmalarının etkinliği ele alındı.

Sempozyum, fikir ve sanat eserleri hukukunda uygulama birliğinin
güçlendirilmesi, telif bilincinin artırılması, korsan yayıncılıkla mücadelede
caydırıcılığın geliştirilmesi ve yargı mensupları ile sektör temsilcileri
arasındaki iş birliğinin güçlendirilmesi açısından önemli katkılar sundu.

Yargı Mensupları ile Sektör Temsilcileri Birarada

MART-MAYIS
2026

Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu II. Ceza Uygulamaları Sempozyumu

8-9 Mayıs 2026
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İstanbul’da 31 Bin 709 KORSAN Materyale 
El Konuldu

Arama ve el koyma işlemi yapılan 3 adreste, aralarında üye yayınevlerimiz Oxford, Cambridge,
Pearson’a ait kitapların da olduğu, 31.409 adet kitap ve 300 adet kartonet olmak üzere toplam 31.709
ürüne el konulmuştur.

Savcılık makamından şüpheli şahıs hakkında 5846 Sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanununa Muhalefet
suçundan işlem başlatılmıştır.

İstanbul 10. Sulh Ceza Hakimliğinden 3 adrese
ilişkin alınan arama kararına istinaden 15 Mayıs
2026 tarihinde;

-Yahya Kemal Mahallesi Kağıthane'de; 17.584 adet
bandrolsüz yabancı dil hikaye-roman ve ders
kitabı
300 adet yabancı dil hikaye roman setlerine ait
boş kartonet

-Yeşilce Mahallesi Duygu Sokak No.32 Kağıthane
adresinde yapılan aramada;
13.605 adet bandrolsüz yabancı dil hikaye-roman
ve ders kitabı

-Ayazağa Mahallesinde yapılan aramada;
220 adet bandrolsüz yabancı dil ders kitabına el  
konulmuştur. 

MART-MAYIS
2026 17 Mayıs 2026
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Yayımcı Meslek Birlikleri Federasyonu-YAYFED’in
raporuna göre yayıncılar, 2026 yılı mayıs ayında toplam
23.828.688 adet kitap üretimi gerçekleştirmiştir. 2025
yılının aynı döneminde bu rakam 27.792.853 adet olarak
kaydedilmişti. Buna göre, geçen yılın mayıs ayına kıyasla
üretimde %14 oranında bir düşüş yaşandığı
görülmektedir.

2026 Yılı Mayıs Ayı Bandrol Verileri Yayınlandı

 %9 Oranında Küçülme Gerçekleşti

2026 Mayıs Kategori Dağılımı

Yılın ilk beş aylık dönemi birlikte değerlendirildiğinde ise 2025
yılında toplam kitap üretimi 141.953.230 adet, 2026 yılında ise
129.748.138 adet olarak gerçekleşmiştir. Ocak–Mayıs dönemleri
karşılaştırıldığında, 2026 yılı ilk beş ayında %9 oranında bir
küçülme meydana geldiği tespit edilmiştir.

2026 yılı mayıs ayında yayıncıların aldığı bandrollerin kategori dağılımı incelendiğinde, yayınlanan
kitaplar içinde en yüksek payı %41,2 ile eğitim yayınları oluşturmuştur. Yetişkin kurgu edebiyat yayınları
ile çocuk kitapları ise bu ay %15,4 oranıyla eşit paya sahip olmuştur. Diğer kategorilerde ise inanç
yayınları %16,5, yetişkin kültür yayınları %8,4, gençlik kitapları %0,4, Akademik yayınlar %0,7 ve ithal
kitaplar %1,9 oranında gerçekleşmiştir.

MART-MAYIS
2026
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Korsana Hayır!

Korsanla Mücadelede
Dijital ve Fiziki
Denetimler Sürüyor

Yayıncılar Telif Hakları ve Lisanslama
Meslek Birliği (YAYBİR), fikir ve sanat
eserlerini korumak amacıyla hem sahada
hem de dijital platformlarda yürüttüğü
kapsamlı operasyonlarını kararlılıkla
sürdürüyor.

Güvenlik güçleri ve ilgili kamu kurumlarıyla koordineli şekilde hareket eden birliğimiz, telif hakkı
ihlallerine karşı çok yönlü bir strateji izleyerek üye yayınevlerinin haklarını savunmaya devam
ediyor.

Kamu Kurumlarıyla Stratejik İş Birliği ve Saha Denetimleri
YAYBİR, Türkiye genelinde denetimlerin etkinliğini artırmak amacıyla Emniyet Müdürlükleri, Milli Eğitim
Müdürlükleri, Vergi Daireleri, Belediyeler, YÖK ve Üniversiteler başta olmak üzere tüm ilgili birimlerle
sürekli iletişim halinde kalıyor. Bilgilendirme ve uyarı yazılarıyla sahadaki denetim mekanizmalarını aktif
tutan birliğimiz; bandrolsüz kitap, usulsüz bandrol kullanımı ve fotokopiyle çoğaltım yöntemine karşı İl
Denetim Komisyonları nezdinde gerekli başvuruları yaparak yasal süreci başlatıyor.

Dijital Dünyada "Uyar-Kaldır" Mekanizması
YAYBİR, üyelerinden gelen dijital korsan bildirimlerine anında müdahale ederek içeriklerin kaldırılmasını
sağlamaktadır.  “Uyar – Kaldır” mekanizması devreye sokularak birliğimize ulaşan ihbarlar hızla işleme
alınmaktadır. Site yöneticilerine gönderilen ihtarnameler aracılığıyla korsan içeriklerin internet
ortamından temizlenmesi sağlanmaktadır.

Dijital ihlallerin yoğunlaştığı sosyal medya mecralarında, binlerce üyesi bulunan korsan paylaşım
gruplarına ihtarlar gönderilmekte, söz konusu gruplara ilişkin savcılık başvurusu yapılarak da yasal
işlemler başlatılmaktadır. 

MART-MAYIS
2026
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0212 512 42 10-14

Meslek Birliğimiz ile kargo firmaları arasında
indirimli gönderi anlaşmaları imzalanmıştır. 
Bu anlaşmalar kapsamında üyemiz olan
yayınevleri, alt müşteri kategorisinde kargoların
sunduğu avantajlı fiyatlardan yararlanmaktadır.

Kargo Firmaları: PTT Kargo / Yurtiçi Kargo / 
Aras Kargo / MNG Kargo

Anlaşmalardan yararlanmak isteyen
yayıncılarımızın öncelikle Birliğimize üye olmaları,
üyelerimizin ise Birliğimizden temin edecekleri
faaliyet belgesi ile alt müşteri tanımlaması için
ilgili kargo firmalarına taleplerini iletmeleri
yeterlidir.

Anlaşmalı Kargo Firmaları

Yeni Yeni Üyelerimiz! Üyelerimiz! 

www.yaybir.org.tr

MART-MAYIS
2026
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